Отчёт о мероприятиях, реализованных в сфере противодействия коррупции в АО «Узкимёсаноат» и организациях отрасли за 9 месяцев 2025 года

https://uzkimyosanoat.uz/ru/anticorruption/report/o-zkimyosanoat-aj-va-tarmoq-korxonalarida-2025-yilning -9-oyl

В течение 9 месяцев 2025 года в АО «Узкимёсаноат» и предприятиях отрасли осуществлялись меры по противодействию коррупции и комплаенс-контролю, организованные в соответствии с требованиями действующего законодательства и внутренних нормативно-правовых документов. В отчетный период мероприятия, направленные на предупреждение коррупции и развитие системы комплаенс, были проведены в Исполнительном аппарате АО «Узкимёсаноат», а также в акционерных обществах «Максам-Чирчик», «Аммофос-Максам», «Узкимёсаноатлойиха» и ООО «Узкимёимпекс».

В целях предотвращения конфликта интересов, 260 вновь принятых сотрудников холдинга и его предприятий прошли соответствующие проверки.

Кроме того, были повышены квалификации 97 руководящих работников и специалистов внутренних структур по противодействию коррупции, в том числе:

- 67 руководителей прошли обучение по международному стандарту ISO 31000:2018 «Управление рисками»;
- 30 сотрудников антикоррупционных подразделений прошли углублённые курсы на портале «Виртуальная академия по борьбе с коррупцией» по теме «Обеспечение эффективного функционирования системы антикоррупционного менеджмента».

Во внутренних структурах предприятий по контролю за противодействием коррупции было организовано более 18 семинаров и круглых столов, в которых приняли участие свыше 820 сотрудников. В ходе этих мероприятий были предоставлены теоретические знания о мерах по борьбе с коррупцией и предотвращению конфликта интересов.

Во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 12 января 2022 года «О мерах по внедрению системы рейтинг-оценки эффективности антикоррупционной деятельности», в течение отчётного периода информация о проводимых мероприятиях была загружена на электронную платформу E-Antikor.uz по 5 направлениям и 29 специализированным индикаторам.

В июле и августе 2025 года АО «Maxam-Chirchiq» и ООО «Oʻzkimyoimpeks» успешно прошли аудит, проведённый международной академией «CERT International», и повторно удостоились престижного международного сертификата ISO 37001:2016 в сфере антикоррупционного менеджмента.

В рамках государственных закупок за отчётный период было заключено 2 518 хозяйственных договоров, во все из которых были включены антикоррупционные положения.

За 9 месяцев 2025 года через каналы доверия АО «Узкимёсаноат» и предприятий отрасли поступило 380 обращений от физических и юридических лиц, из которых 12 касались коррупционных правонарушений. По всем случаям были проведены служебные проверки, по результатам которых в отношении 10 сотрудников применены дисциплинарные меры.

По итогам 56 плановых проверок, проведённых в системе, материалы по 25 случаям были переданы в правоохранительные органы для правовой оценки. В настоящее время возбуждены уголовные дела по 20 случаям, по

5 продолжаются следственные действия.

Системные меры, реализованные в АО «Узкимёсаноат» и предприятиях отрасли в течение 9 месяцев 2025 года, способствуют укреплению принципов открытости, ответственности и добросовестности в деятельности, связанной с отраслью.